

医讯集萃

各县医院代表齐聚 共商微创介入发展

千县工程微创介入中心能力提升项目启动

□见习记者 代西

7月21日至23日,“福建省第五届介入放射科医师年会暨国家介入医学创新联盟(IMIA)福建省创新联盟大会暨福建省急诊与肿瘤危重症介入治疗学习班”在福州召开。其中,千县工程微创介入中心能力提升项目也于22日启动,福建省各县级医院代表齐聚榕城,共商县级医院微创介入发展。

本次会议由福建省医师协会介入放射科医师分会、国家介入医学创新联盟(IMIA)福建省创新联盟主办,福建省立医院承办,采取线上线下相结合的形式,吸引超7万介入医学相关人员积极参与。

千县工程微创介入中心能力提升项目启动仪式邀请包括部分县医院院长在内的百余人参与,共话县级医院微创介入发展。福建省立医院党委书记朱鹏立,福建省医学会介入分会主任委员、福建医科大学附属协和医院介入



▲朱鹏立:福建省立医院始终把对县级医院的合作帮扶当做自己的责任和义务,也基本形成了对县级医院合作帮扶的模式



▲杨维竹:福建各区、县医院的介入人才培养至今,已经有40多位医生在各县级医院顺利开展工作

科主任杨维竹,福建省医师协会介入放射科医师分会会长、福建省立医院血管与肿瘤介入科主任方主亭出席项目启动仪式并致辞。

据了解,县级医院作为基层医疗卫生服务的重要载体,仍处于优质医疗卫生资源短缺、服务供给主体和内容单一、专业人才匮乏等现状中,难以满足规模不断扩大、层次不断提升、内容日益

多元的医疗健康需求。

在此情况下,为响应国家卫生健康委办公厅《“千县工程”县医院综合能力提升工作方案(2021—2025年)》中,建设包括县医院微创介入治疗中心在内的,提升医疗服务能力的各项措施要求,县级医院需加强与上级医院的技术合作,提高县域内重大疾病救治水平,推动县域医疗机构学科发展和人才培养。

省医学会麻醉学分会换届 林献忠当选主任委员



近日,福建省医学会麻醉学分会第八届委员会全体委员会议暨换届选举会议在福州顺利召开,会议选举产生福建省医学会麻醉学分会第九届委员会委员65名。福建医科大学附属第一医院林献忠教授(中)当选为主任委员。(福建省医学会)

省抗癌协会头颈肿瘤专委会成立



7月16日,福建省抗癌协会头颈肿瘤专业委员会成立大会成功召开。经过选举,福建省肿瘤医院头颈外科主任刘辉教授(图右)当选主任委员。(福建省肿瘤医院)

核磁共振检查费将逐步降低

核磁共振仪器被誉为“尖端医疗设备皇冠上的明珠”,对于心脑血管、神经和肿瘤等多种重大疾病影像诊断有重大意义,但生产技术长期被国外封锁。不久前,我国自主研发的核磁共振仪

器研制成功,开始量产。北京大学深圳医院医学影像科副主任技师张辉表示:“它的图像质量一点都不逊色于国际先进的核磁共振仪器,价格也已经比以前大大地降低了,我们医院的医疗检

查费相对于以前也在逐步降低,病人看病的时候花费就会更少了。”记者了解到,这款仪器可以获得人体的全身影像,不仅分辨率更高,还加速了成像速度。(央视新闻客户端)

记者观察

宁德市闽东医院、寿宁县医院、凤阳卫生院对口帮扶 市县乡“一体化” 构建新服务格局

□本报记者 张帅

通讯员 陈武桂 苏美银

为了提高基层医疗机构的临床诊疗水平和服务能力,构建市县乡“一体化”医疗服务体系新格局,7月22日,宁德市闽东医院、寿宁县医院、凤阳卫生院在寿宁县凤阳镇联合举办市县乡“一体化”对口帮扶揭牌仪式。

此举是为有效破解山村看病问题而推出的一项举措。

作为闽东地区最早的一家三甲医院,始终致力于让闽东人民在基层医疗机构就能得到三甲医院同质化医疗服务水平。为此,闽东医院先后采用医联体、医院托管、名医“师带徒”工作室、专科领办等方式,致力于提升基层医疗机构的医疗技



术水平,并取得了显著成效。

以寿宁县医院为例,托管十多年来,寿宁县医院已于2020年达到国家县级医院医疗服务能力推荐标准,是目前宁德市唯一一家通过该标准的二级医院,临床诊疗及服务能力大幅度提升。

在此次“一体化”对口帮扶揭牌仪式后,闽东医院、寿宁县医院、凤阳卫生院签订了三方协议书,此举标志着市县乡医疗“一体化”帮扶工作正式启动。

如何继续打通乡一级卫生院这一医疗服务“最后一公里”,让老

百姓在家门口看“好医生”?

林成寿院长介绍,2022年闽东医院在福安市甘棠中心卫生院建立首家一体化分级诊疗门诊,积累一定经验,本次在凤阳镇卫生院建立市县乡“一体化”医疗体系是其延续。未来在5G远程诊疗、互联网医院等黑科技加持下,将逐步实现共享先进医疗设施、互认检查检验报告、专家业务指导以及双向转诊等多元化的业务,缩小城乡医疗卫生服务差距,改善偏远地区患者就医体验,实现城乡就医同质化的目标。

市县乡“一体化”对口帮扶的实施,有望为医疗卫生工作下移和资源下沉提供坚实的支撑,让更多的农村居民享受到同等的优质医疗服务。